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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 

Scandalo SUVA e danni d'immagine per la Banca dello Stato 

Le recenti rivelazioni del Ministero Pubblico sull'acquisto degli immobili della SUVA da parte 
dell'imprenditore ..., hanno purtroppo messo in luce anche il ruolo ambiguo della Banca dello 
Stato e dell'allora suo Presidente del Consiglio d'amministrazione avv. Eros Bergonzoli. 
Fatto unico nella realtà bancaria ticinese e svizzera, la Banca dello Stato ha erogato prestiti 
ipotecari superiori al prezzo rogato di vendita dell'immobile. 
Una volta la Banca dello Stato finanziava soltanto una parte del prezzo di vendita degli immobili. 
Per il rimanente esigeva che l'acquirente pagasse con i suoi mezzi propri. 
Nel caso degli stabili acquistati dall'imprenditore ... tramite la corruzione dei funzionari 
della SUVA, la Banca dello Stato ha fatto il contrario di tutto ciò. 
Ha finanziato il prezzo di vendita per intero e in più ha pagato anche la commissione 
dell'intermediario, che si è poi rivelata il mezzo per compiere un reato grave quale la corruzione. 

Quello che più sconcerta è che: 

- gli atti notarili degli immobili comperati con la corruzione, sono stati redatti dall'ex Presidente del 
CdA della Banca dello Stato avv. Eros Bergonzoli; 

- l'avvocato della Banca dello Stato avv. John Noseda è diventato il difensore del presunto 
corruttore .....

- il secondo avvocato della Banca dello Stato avv. Paolo Bernasconi, tramite il suo Studio legale, 
è diventato il difensore di Kurt Bertschinger, cioè del presunto corrotto; 

- in mezzo a questi schizzi, l'arch. Renzetti, tirato in ballo a torto dal settimanale il Caffé come ex 
socio del presunto corruttore ...., pare si vanti pubblicamente di essere patrocinato dall'attuale 
Presidente avv. Fulvio Pelli. 

Tutti se ne infischiano dei conflitti di interessi? Tutti se ne infischiano dell'enorme danno 
d'immagine che ne deriva alla Banca dello Stato a causa dei conflitti d'interesse dei suoi organi e 
dei suoi avvocati nello scandalo SUVA? 

Per questo chiedo al Consiglio di Stato: 

1. di farsi inviare con urgenza dal Presidente del CdA della Banca dello Stato avv. Fulvio Pelli un
rapporto dettagliato sul coinvolgimento della Banca diretto o indiretto (tramite il Presidente
Bergonzoli o altri) nello scandalo SUVA, e su tutte le situazioni di conflitto d'interesse reale o
potenziale.

2. Se si rende conto che il fatto che il presunto corruttore .... e il presunto corrotto Bertschinger 
siano difesi dagli avvocati storici della Banca dello Stato costituisce un enorme danno 
all'immagine dell'Istituto?



2. 

3. Se la Banca dello Stato ha qualcosa da nascondere nello scandalo SUVA visto che si può
presumere, che abbia affidato ai suoi avvocati la difesa dei corrotti e dei corruttori
imprigionati?

4. Quanto hanno guadagnato come onorari finora l'avv. Noseda e l'avv. Bernasconi dalla Banca
dello Stato, e per quali precisi mandati?

5. La Banca dello Stato pagherà anche una parte degli onorari degli avvocati Noseda e 
Bernasconi per la difesa di ..... e Bertschinger?

6. Esistono altri prestiti ipotecari in cui la Banca dello Stato ha finanziato sopra il prezzo di
vendita rogato?

7. Se sì,
8. il notaio era sempre l'ex Presidente avv. Eros Bergonzoli?

LUCIANO POLI 


